
1876. márczius 11-én.21. szóm.VI. évi folyam.

Társadalmi hetilap.
A városi és megyei hatóság, gazdasági-egylet, iskolatanács, s a tanítók és községi jegyzők egyletének közlönye.

Megjelen hetenkint kétszer: szerdán és szombaton.

A. lap á-ra
házhoz hordással vagy postán küldve:

6 frt. — kr, 
3 frt. — kr.

Egy évre .............................................................
Fél évre.................................................................
Negyed évre................................................................. 1 frt. óO kr.

Bórmcntetlen leveleket csak ismert kéztől fogadunk el.

DE3Cir*ö.©‘txxx^>xxy n bélyegdíjon felül, minden bárom 
hasábos petitsor: Megrendelőinktől 6 — nem megrendelőinktől Ö 
krórt igtattatik be.

Lapunk számára hirdetéseket felvesznek Budapesten: 
Hasenstein és Vogler, Lang L. és társa, Weisz Móricz.

Becsben: Oppclik L. és Mosso Rudolf.

A lap szellemi részét, illető közlemények n ..Szekes- 
fej érvár“ szerkesztőségének (Szóchenyi-utcza 6-ik sz.) czimzendők ; 
— a lap ára, hirdetmények és a hirdetményi díjak Kldklier Péter 
kiadó kőnyvkeresk' -lésében vétetnek fel. - Nyilttérben megjelenő 
közlemények után három hasábos petitsorért 10 kr. fizetendő. 

Kéziratok nem küldetnek vissza.

A könyöriilet nevében.
A csapások súlya nehezedett szegény magyar 

hazánkra; nem volt elég az eddigi számtalan baj s j 
elemi csapás, a balsors egy újabbal tetéző az üröm 
kelyhét, hogy még ezt is — talán most már az utol­
sót— kiürítse a szegény magyar.

Mennyit szenvedtünk, mennyit küzdöttünk ez- | 
redéves ittlétünk alatt, sokszor állottunk már az j 
örvény szélén, sokszor mérték már fejünkre az utolsó : 
csapást, hogy lesújtsák vele egészen a magyart: de ; 
ott őrköde fölöttünk az isteni gondviselés és annyi 
baj és veszély után még mindig élünk és küzdünk 
lételünkért.

Most nem külső ellenség, nem belső egyenet­
lenség mérte ránk a csapás súlyát, hanem haladá­
sunk, kereskedelmi fejlődésünk, közlekedésünk egyik 
legdrágább kincse, eszköze a Duna rohant ki medré­
ből, hogy rettentő hatalmát éreztesse velünk.

A Duna vizáradása által okozott roppant sze­
rencsétlenségeket tudjuk mindnyájan, vérező kebellel 
halljuk s olvassuk a hazai lapokból, hogy ön véreink 
szenvednek, százak, sőt ezerclc vagyona elpusztult, 
gazdasága tönkre ment, csak éltöket menthették meg 
a rettentő nyomor és ínség számára.

Az áldásthozó Duna, most vészt, nyomort és 
Ínséget hozott ezorekre, súlyosan éreztük a vizár 
dulását mi magunk is, megyénkből Érd, Ercsi, Adony 
stb. községek lakosságai ezerekre menő károkat 
szenvedtek a medréből kirohanó folyó által. Nem kell

tehát messze mennünk, hogy a vizár okozta vcsztes- 
ségeket lássuk, itt körünkben is szemlélhetjük fáj­
dalommal a nyomor és Ínség rettentő képét.

A szenvedők nevében szólunk. Azon nyomasztó 
hírek hatása alatt, melyek rémképekkel tölték be 
az emberbarát keblét a jövő felöl, — emelünk szót 
elhagyatott embertársaink nevében, hogy azoknak 
hozzuk meg az áldozatot; s ha már az árvíz rettentő 
dulása elvette tőlük vagyonukat, megfosztá őket, 
mindennapi kenyerüktől, segítsünk mi a szenvedőkön, j 
segítsünk embertársainkon.

Ezrek és ezrek vannak kitéve széles e hazában 
az Ínség és nyomor legborzasztóbb rémképeinek; 
nincs mindennapi kenyerük, nincs semmi vagyonuk; | 
mert a mi volt elpusztító az ár. Százak vannak, kik 
mint jómódúak feküdtek le este és mint földönfutó 
nyomorultak ébredtek fel, midőn a vészharang és 
lárma a pusztító elem rohanását jelező, hogy ment­
sék meg éltüket.

A könyörüld nevében szólunk szenvedő ember­
társaink, önfajunk érdekében az emberbarátokhoz. 
Hozza meg kiki áldozatát a jó tettek oltárára, bőgj 
letörüljék vele a szenvedők künycit, enyhítsük Ínsé­
güket, mentsük meg azokat az éhhalál borzasztó 
kínjaitól.

Városunk s megyénk polgárai, ti hozzátok szó­
lunk, kik már annyiszor adtátok jelét nemes szive­
teknek s emberbaráti érzelmeiteknek, ti hozzátok, 
kik a szenvedőkön annyiszor segítettetek, segítsetek 
most újra s hozzátok meg az áldozatot, s a jótettek

koszorúját, mely annyiszor ékítő dicsőségtckvt újabb 
emberbaráti teltei gazdagítsátok.

Ha valaha, úgy most ne legyen pusztába kiáltó 
szó szavunk, mert most ezer és ezer szenvedő ajak 
imádkozik az egek urához, hogy adja meg minden­
napi kenyerét, melyet a halsors elragadott. Adjátok 
meg tehát nekik az igaz Isten nevében, hogy áldja­
nak titeket, kik nem hagytátok el a szenvedésekkel 
küzdő verették et!

Az adakozások sorozatát lapunk szerkesztősége 
5 írttal ezennel megnyitja s ennek folytatását em­
berbarátainktól kérjük. A gyűjtő-iv lapunk kiadó- 
hivatalába tétetett le, hol bármily csekély összeg is 
elfogadtatik s e lapban nyugtáztadk.

Az; időjárásról.
— Pénzes Ferencztöl. —

(Végo.)

A fejérmogyei gazdasági-egylet részére 1867 töl 
van szerencsém mcteorologiai jegyzeteket készíteni » 
már a gazdasági-egylet által kiadott statisztikai műben 
is közöltettek jegyzeteim. Ez alkalommal az 1875-ik 
évben Zichyfalván történt észleleteim alapján közlöm 
jegyzeteimet, melyeknek a közönség elé hozatala azért 
is igen érdekes, mert az 1875. évi időjárás rendkívüli 
szeszélyes volt.

A múlt évi légtfineti észleletek a következőkben 
foglaltatnak egybe :

Jariuáriusbau: tiszta idő volt 5 napon, borult lő,

Méltóztassék elolvasni!
A tárczaczikkek kilencz tizedrészo azon kevésbbé 

irigylendő sorsra szokott jutni, hogy még ebédután 
sem igen akad olvasójok. Ezen fatális körülménynél 
fogva már soraink cziménél is kerülni óhajtottuk a 
szokást, mely czimerül magát a tárgyat tűzi ki. Mél­
tóztassék csak elolvasni, rajta leszünk, hogy közérdekű 
ügyért áldozzuk fel a reászánt papirost és tintát s ez 
okból egyelőre a nagyérdemű olvasóktól egyébb ál­
dozatot nem várunk azon csekély figyelmen kívül, 
melylyel sorainkat átolvasni, megfontolni s megszívlelni 
kérjük; a többi majd magától jön!

Szeretnénk ajtóstól berohanni, de félünk hát ha 
az ügy kárára leend; szeretnénk azon arany közép- 
utón haladni, mely egész a szivekig hat, de meglep 
bennünket a félelem, váljon nem lesz e a hatás ered 
menye szalmaláng ?...

Hogy is kezdjük ? ... Magunk ébredéséről van 
szó, csak őszintén!

Pirulva állunk mi fejérmegyeiok országunk szive 
előtt! Pirulva kell körülállnunk a szép, jó, nemes iránt 
hevülük müveit! Mi, kik ősi dicsőségre hivatkozva, 
megyénkre, városunkra, hajdani nagyságunkra büszkén 
emelt fővel mutatunk; megszégyenülve kell éreznünk 
törpeségünket, moly a nagy szellemek bámulásáig, 
őseink kegyeletéig nem képes fölemelkedni 1 — 
Székesfej ér vár, a hajdani főváros, történeti múltúnk 
kiaknázhatlan kincsbányája némán, tétlenül nézi a 
körötte lefolyó eseményeket. Lázas izgulom futja át 
az egész országot, hangyaszorgalom jellemzi a mun­
kásokat, kik megmenteni készülnek, a mi még ment­
hető 1 Ki nem tudja, midőn egy egy régiséget, hagyunk 
megsemmisíteni: hazai történetünk cgy-egy lapját szag­

gatjuk ki; midőn tétlenül nézzük a munkások seregét; 
ön magunk Írjuk szegénységi bizonyítványunkatV

Nagyérdemű olvasó 1 azt hisszük, már eltaláltad 
tárgyunkat, mely iránt ha nincs kebledben buzdulás 
vesd el tőled e hitvány sorokat... azaz még se! talán 
mire o toll képtelen, az ügy maga eszközlendi ki s 
előbb utóbb egy névben találkozunk!

Egy halottat óhajtunk feltámasztani, a ki lé 
tezett mielőtt született volna, s meghalt mielőtt létezett 
volna! Sajátságos processus; de szorul szóra igy tör­
tént! S e halott a miénk fejérmegyeieké, illő, hogy 
gondolkozzunk megmentése felöl, mielőtt körülálinók 
könyiis szemekkel — mert ez nálunk igy divat — ra­
vatalát 1

A fej érmegyei és városi történeti és 
régészeti egyletről van szó, mely kiadvány­
nyal birt mielőtt megalakulhatott volna, s meg nem 
alakul midőn már kiadványnyal, sőt mi több! meg 
lehetős számú tagokkal és kezdetre elég vagyonnal bir.

Emlékszünk még elég világosan azon csaknem 
velőkig ható felhívásokra, melyok e lap hasábjain időn 
ként, mielőtt az alapszabályok a nmélt. minisztérium 
hoz felterjesztettek, a nagyérdemű közönséget álmaiból 
felrázni voltak hivatva. S most az alapszabályok hely­
ben hagyása után édes a nyugalom ; alakítson a k i 
akar egyletet! Más szóval: inig- a vas hideg volt 
ütöttük; most midőn izzó, tétlenül bámuljukI Magya 
rán : az egész történet sokkal mulatságosabb mint szép 1 
Az ország számos helyén kezdeményeznek s egy szikra 
a fojérmegyciek szalmájába is buli, mi termesze 
tcsebb, nagyot lobban aztán — miután nem hordott 
senki fát — beköszöntött ismét az éj, jó éjszakát!

Különben ennyi talán elég az igazságos szemre 
hányásból! Most nézzünk a mentés után 1

Tudtunkkal a mi az első, már megvan, a „fejér- 
megyei és városi történeti és régészeti egylet“ alap­
szabályai meg vannak erősítve; sőt egy lépéssel 
odább is volnánk már, a mennyiben bírunk ideiglenes

bizottmány-félét, moly a végleges alakulási gyűlést a 
dolog rendje s módja szerint összehívhatja. Sőt még 
több van! Régiségtárral is bírunk, mely ideiglenesen 
a köztiszteletben álló megyei levéltáritok ur gondjaira 
van bízva. Az igaz, hogy c tekintetben valamink hiány­
zik 1 Nincs helyiség, a hol — mert csak igy tanulságos 
— a közönség részére közszemlére kiállíthatnék a múlt 
idők tiszteletre méltó ereklyéit. No de — őszintén meg 
valljuk—c pár sort szégyenkezve irtuk ide! Fejérvá- 
rott nincs, nem találtatik egy szoba, a hol egyelőre 
régiségeinket kirakhatnék 1

Ott, hol díszes megyeház, nagyszabású uj gymná- 
siumi épület, főrangú s előkelő lakosaink kastélyszerü 
lakai vannak, ilyenről panaszkodni merő megbántás 
az illető hazafiakra nézve, kik örömmel engednének 
át o tanulságos közczclra egy szobácskát addig, mig 
illő gondoskodás után az egylet saját szárnyain tovább, 
magasabbra repülhet 1

Miként van ez másutt? Győrött az évtizedek óta 
fonállá s mintaszerüleg berendezett muzeutn a ben 
e zések fögymnásiumi épületében egy terjedelmes, 
csinosan bútorozott teremben van elhelyezve; a vas 
megyei régészeti egyletnek, Szombathely püspöke 
saját residentiájában adott helyiséget; a békésme­
gyei múzeum a békés-gyulai megyeházban; a sza 
bölcs megyei nagy leállói reáltanodában vannak ellie 
lyezve stb. Csak Fejérvárott nem találkoznék egy szoba; 
csak az ősi dicsőséggel kérkedő fejér vári utódok tagad­
nák meg a történeti fény egy egy tört sugarát képező 
régiségeknek a menliolyet?.. . Szomoi u c-zt még föl­
tenni is! — Mi azt hiszszük, hogy ilyen és hasonló gon 
dolkozás, Iegfölebb palástul akar szolgálni a tót 
len ség- és semmittevésnek! Meg kell mozdítani 
a hópehely t s az gördül tó ben óriás tömeggé fog 
növekedni

Bizzunk saját jobb érzésünkben, .s a nemes ön 
bizalom aezélozni fogja tetterőnket 1

Czobor.
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ködös 0, ceti 6, jégesti 0, hó 5. Csapadék: esti 48-,
hó 167. üssszesen 649. , Q , ,Ft4>ruiii'iusban : tiszta idő 9 nap borult '" }.
?> osíi 0, jégeső 0, hó 8 Csapadék : esd 0, hó 2o2.
^XSLan: tiszta idő 18 nap, borúit 8. kőd 

3, eső :t, jégeső 0, hó 4, Csapadék: eső 301, h-> 33, 
Összesen 334. .. , .., z.Áprilisban: tiszta idő 17 nap, borult 0, kod 0, 
eső 7, jégeső 0, hó 0. Csapadék: eső 6-3, hol. Jsz
szesen ()23. . , 1A i i iMájukban : tiszta idő 13 nap, borult 10, kod 1,
cső 0. jégeső 1, hó 0. Csapadék: cső 494, hó 0. Ősz

"ZLM ".Júniusban : tiszta idő 7 nap, boruk 8, kőd 0, 
eső 19, jégeső 3, hó 0. Csapadék: cső 9, 900, ho J.
Összesen 9, 900. .» , , n

Júliusban: tiszta idő 6 nap, borult 16, kod -,
eső ö, jégeső 2, hó 0. Csapadék: eso 1, 293, hu .
Összesen 1, 293. nAugusztusban: tiszta idő 1,> nap, borult., kod
1, eső 6, jégeső 0, hó 0. Csapadék: cső 022, hu 0.
Összesen 622. .. ,, ,n

Szeptemberben : tiszta idő 11 nap, borult ló, 
köd 0, esti 6, jégeső 1, hó 0. Csapadék: esu 0.58, hó
0. Összesen 538. . .., ,

Októberben: tiszta idő 4 nap, borult 11,.kod 1, 
eső 14, jégesti 0, hó 0. Csapadék: esti 2, 412, hó J.
Összesen 2, 447. , , , , ,

Novemberben : tiszta idő 2 nap, borult 14, kod
2, esti 5, jégeső 0, hó 7. Csapadék: esti 1, 1ÖO, no
1401. Összesen 2, 606. . 10 , ..,

Deczemberben : tiszta idő 3 nap, borúit 12. turn
6, cső 4, jégeső 0, hó 6. Csapadék: esti 22i, hó 119.
Összesen 346. . ,,,

Összesen pedig az egész évben volt tiszta idő : 
105 nap, borult 131, köd 18, eső 73, jégeső 7, hó 3L 
Csapadék : eső 10, 297, hó 2, 027. összesen 12, 314.

A csapadék 47 szer északi légáramlatkor, — ele 
ezen északi légáramlatokat is megelőzte 8 keleti, 11 
deli és 17 nyugoti.— Továbbá a csapadék 13 szór ke 
leli, 32 szer nyugoti, 19 szer déli légáramlatkor.

A szeptemberi szárazság miatt a vetés sok helyen 
későn vette kezdetét.

A légáramlat 1875 ben következő volt: .Janim- 
riusban : 3 keleti, 5 déli. 6 nyugoti, 17 északi. Február 
ban: 7 k , 3d., 5 ny., 13 ó. Mártiusban: 8 k., 2 d., :. 
ny 19 é Áprilisban : 3 k., 2d, 18 ny , 7 é. Májusban:
1 k’ 3d 7 ny , 20 ó. Júniusban; Ok., 14 d., 10 ny.,
6 é."’ Júliusban: 3k, ód., 9 ny.. 14 6. Augusztusban:
1 k. 4d., tiny, 20 é. Szeptemberben: Ok, 4 d., 14 
ny ’ 12 é Októberben : 6 k., 5d, 4 ny., 17 6 Novem­
berben: 5 k , 4 d., „10 ny , 1 1 é. Deczemberben : 3k 
1 d., I I ny., 16 é. Összesen az egész évben: 39 k., 02 
d., 102 ny. 172 ó.

Májusi 17 napi északi légáramlat okozta, hogy 
a szárazság termekctlenité ez evet.

PD-ős szél volt: Január 31 én északi. Febr.
6, 6, 10 én északi, 24 keleti. Mártiusban 10, 24, 20 án 
északi, 23 nyugoti. Áprilisban 2, 13 án északi. Május 

1 27 én északi. Júniusban nem volt erős szel. Július­
ban 12, 26, 27 én északi. Augusztusban 21, 30 án 
északi. Szeptemberben 2, 14 én északi. Októberben 2.), 
26 án északi Novemberben 11, 12, 13 án nyugoti. De 
(szemben nem volt. Összesen tehát: keleti 1, nyugoti 
4, északi 20.

Vihar volt: Januárban 22, 27-én északi. Pebr
7, 14-én északi. Mártiusban 18, 20 án északi. April 
és májusban nem volt. Júniusban 14, 1 1, 25, 28-kán 
déli, 15, 29-én nyugoti, 26-kán északi. Júliusban 8, 
9-én nyugoti. Augusztusban nem volt. Szcptcmb. 5 én 
nyugoti. Okt. és nov. nem volt. Deczemberben 5, 6,
9 én északi. Összesen volt: déli 4, nyugoti 5, északi 10.

A ju 1 ins 9, 10-iki vihar a kepékbe rakva volt 
gabonát és marokba levő árpát a légbe ielkapta •> öl 
magasra is felvivé s elhordta a másik vagy harmadik 
határba. Leginkább a megye giibnavidékén tett káro­
kat és pusztítást. Erős nagy fákat törzsökőstöl kicsa­
varta a földből. A kár, melyet okozott, a termés ne­
gyedére tehető.

Ezekben óhajtottam bár röviden összefoglalva a 
megyénk területén elviharzott múlt. évi időjárást ta 
pasztalataim nyomán a gazdaközönség érdekében is 
közölni, remélve, hogy felesleges munkát nem tettem 
vele, sőt inkább a gazdászati ismeretek fejlesztésére 
akartam ezzel is hatni.

A t. közlő iir tapasztalatainak készséggel adunk 
helyet lapunkban, s azon megjegyzést tesszük, hogy 
gazda közönségünk érdekeken havonkint vagy és1 no 
gyedenkint is legyen szives tapasztalatait a nyilvános­
ság elé hozni. bzerk.

56 a f á s a g i t* I o t.
A város rendkívüli kózrvülése márczins 8-én 1876.

N o \ á k K á 1 m á n polgárnngy elnöklete alatt 
kevés szánni bizottsági tagok jelenlétében tartatott meg 
a gyűlés. Elnök az ülést 9 óra után megnyitván, 
következüket adta elő: Két igen sürgős tárgy merült 
fel, melyeknek elintézése halasztást nem szenved, ennél­
fogva ő excellentiája a főispán eiigedehué.vel rendkívüli 
közgyűlést hívott egybe Az árvíz által sújtottak fel- 
segélyezése tárgyában a város hatóságához egy minisz­

teri leirat érkezett, melyben a miniszter felhívja a 
város közönségét, hogy igyekezzék a konyöradomány 
gyűjtést megindítani. Eddig a kapitány-h.vatal volt a 
könyüradományok gyűjtésével megbízva, s „evezett 
hivatal közegei eszközölték a gyűjtést. Azonkmil szó 
kásban volt, hogy a városi házipénztár is járult egy 
bizonyos összeggel a könyöradományokhoz; azonban 
a tanács csupán 100 frt. erejéig utalványozhat, s miután 
ezen összeg a csapáshoz mérten igen kévés, szitkáé- 
eesnek látta a rendkivüli közgyűlés cgybclnvasát ; 
azután félsz litá a bizottsági tagokat, hogy nyilatkoz 
zanalc váljon óhajt e a bizottság könyöradománynyal 
a pénztárból járulni, és hogy határozza meg, mennyit
óbajt adni? T - .. r

A bizottság hosszas vita után dr. Ligeti József 
indítványát fogadta cl. Ligeti 500 forintot kíván a 
városi házipénztártól az árvízkárosultak felsegelyezé 
sére megszavaztatni. Azután indítványozza, miszerint 
a polgármester vagy kapitány elnöklete alatt nevez­
tessék ki egy 5 tagú bizottmány, mely magát befolyá­
sos és emberszeretö egyénekkel kiegszitvén, a gyűjtést
városnegyedenként eszközölje.

Azután lia'ározatilag kimondatott, miszerint a 
város közönsége 500 forint könyöradománynyal járul 
a károk enyhítésére, mely összeg a költségelőirányzat­
ban a rendkívüli költségekre felvett összegből nyeri 
fedezetét. A megszavazott összeg a szőlők előtt eladott 
telkek vételárából elölegeztetik és annak azonnali fel­
küldése liatároztatolt.

Azután az 5 tagú bizottság megválasztatott, azon 
utasítással, hogy magát kiegészítvén működését kezdje 
mcg és a pénzbeli adományokon kivtil ruhafélét és 
élelmiszereket fogadjon el. A bizottság tagjai : Hávrá- 
nak József, elnök; Námesy Ferencz, Gebhardt Ignácz, 
Kaiser Sándor, Pribék Antal és Bódis György.

A gyűlés második tárgyát képezte a m. k. ke 
j illeti honvédparancsnokság elhelyezése tárgyában lét 
rejött egyezmény. Novak Kálmán elnök jelenti, 
miszerint a múlt közgyűlésen határoztatott, hogy az 
5 i'k kerületi parancsnokság — mely felsőbb rendelet 
folytán városunkba jött — elhelyezése tárgyában egy 
felterjesztés intéztessék a kormányhoz ; nevezetesen, 
hogy a város a tiszti lakásokra nézve a negyedik ősz 
tályból a második osztályra emeltessék fel; másodszor 
a szükséges irodahelyiségek kibérlésére, melyek a Vi- 
gyázó-félo házban szemléltettek ki és harmadszor, hogy 
a börttinhelyiségek építésére szükséglendö költséget 
előlegezze a kormány. Időközben a kormány részéről 
kiküldött bizottsággal egyezményre lépett a bizottsági 
ülés jóváhagyása reményében.

A bizottság elfogadta irodahelyiségül a Vigyá- 
zó-féle házat, még pedig oly kedvezmény nyel, hogy 
maga a kormány szerződött a háztulajdonossal és maga 
építteti a börtönhelyiségeket. A tiszti lakás bérletekre 
nézve azonban megtagadtatott a felemelés. Meggyőzöd 
vén azonban a bizottság arról, hogy a városra nézve 
terhes az, bogy a dandár és kerületi parancsnokság 
ide helyeztetett, ennek folytán némi kedvezményben 
részesíti mégis városunkat, t i. abban, hogy a szállás­
ból többletet a kormány mindig megfelezi. Fentartja ; 
azonban magának a jogot, hogy ezentúl a lakásokat 
nem úgy mint a szokásban volt — a várossal közösen i 
_hanem saját közegei által fogja kiszemléltetni.

A bizottság' az egyezményt kedvezőnek találta I 
és annak elfogadása egyhangúlag elhatároztatott, mely I 
határozatról a minisztérium értesittetik.

A fejei'megyei takarékpénztár,
1876-ik évi márczins 5-én tartott rendes évi közgyű­
lésében felolvasott évi jelentés az 1875-ik évi üzlet­

forgalomról.

Tisztelt közgyűlés! Önök előtt fekszik immár 
11 [-ad évi zárszámadásunk, s önérzettel utalhatunk az 
abban kitüntetett, aiánylag rövid idő alatt elért való­
ban fényes eredményre; és ha a tisztelt közgyűlés te 
kintetbc veszi azon rendkívüli mostoha körülményeket 
s súlyos gazdászati úgy pénzügyi csapásokat, melyek 
működésünk 3 évi tartania alatt nemcsak vidékünket 
s megyénket, hanem egész hazánkat sújtották, ha te­
kintetbe veszi, hogy a jelzett körülmények, régóta 
fönnálló, virágzó intézetek működésére is mily hátrá­
nyosak voltuk, s hogy nekünk e mellett még a kezdet 
nehézségeivel is folytonosan küzdellünk kellett; igen: 
ha mindezeket tekintetbe veszi, meg vagyunk győ­
ződve, nem fogja hangzatos szólamnak tartani azon 
állításunkat, hogy intézetünk életrevalóságának eddi 
gélé fényes próbajelét adta.— Minden kételyt eloszlat, 
e részben a hivatkozott zárszámadás, mert azon körül­
mény, hogy betétijeink összege az 1875-ik év végén 
már mintegy 330,000 Írtra rúgott, s hogy e tekintet 
heti a mull évi állaghoz képest a növekedés 131,628 
frt. 65 krt. tészen, félremagyarázhatlanul tanúsítja, hogy 
intézetünk napról-napra fokozottabb mérvben és szó 
lesehb körben volt szerencsés a közönség bizalmát 
megnyerni, s most már nemcsak —az eddiginél magast) 
kamat nyújtása által, a betevő közönségnek biztosi 
tolt ezelőtt nem élvezett előnyöket; hanoin tökép vidé­
künk és megyénk hitelt igénylő közönségére nézve 
valóban hiányokat; pótolt, mely állításunkat kellőkép 
igazolja azon körülmény, hogy ncmis említve a tenné 
szelüknél fogva rtividebb lejáratú váltókölcsünöket, a 
jelzálogos kölcsiinokben elhelyezett, s mintegy 160,000 

í írtra rugó összeg ^ ,0 részét a megyei kisbirtokos ősz

tály vette igénybe; de tanúsítja az intézetnek különösen 
a megyei közönség iránti kiváló figyelmét ama legkö­
zelebbi határozat, mely szerint a megyei vizkárosultak 
részére nyújtandó kölcsönökre nézve, n rendes kamat­
láb 2° o-al leszállittatot. — Hogy emellett intézetünket 
nemcsak bárminemű veszteségtől teljesen megóvni, 
hanem egyszersmind a részvényesek befektetett tőkéjét 
is örvendetes haladással gyümölcsöztetni sikerült, azt 
az alább előterjesztendő részletes kimutatás bővebben 
igazolni fogja ; mi ezúttal csak annyit jegyzünk meg, 
hogy 50000 frt. befizetem alaptőkénk után a felsze­
reléseknél tett nagymérvű és pedig 50°,o-nyi leírás, 
a tartalékalap előirt gyarapítása s az 1876-ik évi adó 
elölegcs tartalékba helyezése után és daczára mégis 
8ß34 frtnyi nyereményt mutatunk ki; — s az általunk 
részvényenként meg állapíttatni javasolt 8 frtnyi ősz 
talék még mindig az alaptőke l'Ó0/0-os kamatoztatása 
nak felel meg.

Intézetünk szerencsés fejlődését constatáló ezen 
általános megjegyzések után, van szerencsém a főbb 
üzletágakban! forgalmat a következőkben részletesen 
ismertetni u. m.:

I. Az összes pénztári forgalom az 1875. évben 
2,847,61)9 frt. 10 krra rúgott; a mi az 1874. évihez 
képest közel 800,000 frtnyi növekedést tüntet föl.

II. Betétekben volt az 1874. év végén 198.446 
frt. 65 kr., az 1875. évben befolyt 321,065 frt. 8 kr., 
tőkésített kamatokban szaporodott 14838 frt. 3 kr., 
összesen 534,249 frt. 76 kr., az 1875. visszafizettetett 
204,274 frt. 56 kr., maradt az 1875. év végén 329975 
frt. 20 kr., tészen a növekedés 131528 frt. 65 krt

III. A. váltóüzletben az 1874-ik évről maradt 138 
db. 89,845 frt. 56 kr., az 1875-ik évben leszámítolta 
tott 620 db. 783,519 frt. 74 kr. értékben, összesen 758 
db. 873,365 frt. 30 kr. értékben, évközben visszafizet­
tetett és visszleszámitoltatott 554 db. 686,661 frt. 14kr. 
értékben, maradt az 1875. év végével 204 db. 186,758 
frt. 16 kr. értékben, tehát a növekedés tészen 96,912 
frt. 60 kr. (Folytatása következik.)

L e v c 1 e z é s.
Pátka, 187ti. márczius 5-én.

Tek. szerkesztő ur 1 Elragadóan kellemes érzet 
hatotta át keblemet, midőn február hó 21 kén reggel 
végig tekintettem azon nagy síkságon, mely a pátkai 
uradalmi magtártól a Kőrakás nevű malomig terjed el. 
A látvány, mely szemem előtt elterült, visszavarázsolt 
engemet zsenge ifjúságom boldog korába, midőn Pót. 
kán, ragyogó hullámaival fénylett vala azon jeles ha 
lastó, mely a gazdászat okszerű elveinél fogva már 
számos év óta le van csapolva; de a melyet a mostani 
rögtöni hóolvadás előbbi helyére ismét visszavarázsolt. 
Örömöm azonban nem tartott soká. Hírek jöttek a 
felöl, hogy a tó északi részén levő patak liidján a mai 
nap előtti cstvén némelyek nem a legszerencsésebben 
hatoltak át. Nem minden hírnek adva hitelt, keblem 
elkomorult ugyan némileg; de nagyobb veszélytől még 
sem tartottam. Délután Vz3 órakor azonban megret­
tente idegeimet a rémhír, mely községünkben villám 
gyorsan elterjedt.

A zámolyi bíró, egyik zámolyi esküdt és szinte 
Zámolyból egy polgár, a pátkai tóra vezető öreg-malmi 
pataknak a hóolvadás következtében iszonyúan zajló 
bősz hullámai közé sodortattak. A mint a hír mondá: 
a bíró és a zámolyi polgár megmenekültek a viz hideg 
hullámai közül; Zámoly község egyik esküdtje, Csörgő 
János azonban a jéggel vegyesen folyó hullámok között 
lelte halálát. A két ló mely szerencsétlen embereink 
kocsija előtt volt fogva, szinte a dühöngő viz marta 
lókja lett.. A hir, fájdalom! valóságon alapult.

Egy kocsit láttam végig vonulni az utozán, mely 
Csörgő János zámolyi esküdtet a kocsi fenéken elte­
rítve, úgy vitte a községházához mint egy halottat. - 

i A községházánál azonnal megjelent dr. Seidel Pál 
j plébános, hogy megtegye mind azt, a miket a vízbe- 

fultakkal szokás tenni. Gondoskodott arról, hogy a sze­
rencsétlennek orrából és szájából az iszap kitakarittas- 
sék. Ruháit az életmentés! szabályok szerint levettette 
és megkezdte a mentő eljárást s minden módot fel­
használt mivel a tetszhalottat életre hozni kell. Meg­
tett tehát községünk közegészségügyi szakosztályának 
elnöke a plébános mindent, a mit a vizbefultakra 
nézve az orvosi tudomány szerint tenni szokás. Pár 
évvel ezelőtt a községünkben egy egész családot, mely 
véletlenségböl mérget evett nóvleg: Lázár István csa 
ládját mentté ö meg. Fájdalom azonban! az ólotuiuntési 
kísérletnek jelenleg nem lett eredménye; de vigaszt», 
lására válik a községnek, hogy az egészségügyi szak­
osztály élén oly férfin áll, ki nemcsak tudományánál, 
hanem fárndhatlan buzgalmánál fogva is a községnek 
és annak lakosainak vulláskülönhség nélkül javára 
törekszik.

A vizáradás következtében történt intézkedések 
felöl dicsérettel kell megemlítenünk Mészöly Mihály 
községi jegyző mat is, ki alig érkezett meg Nyékről 
boldogult Sárközy Kii/.mér ur temetéséről, azonnal 
mindent elkövetett, nemcsak hogy hivatalos kötelessé 
gének eleget tegyen, hanem egyszersmind megtette 
mindazt, a miket 4y esetben egy nemesszivü községi 
hivatalnok megtehet. Hasonló dicséretet érdemel Csörgő 
János pátkai törvény biró is, 11 ki nagy buzgalommal 
iparkodott arra, hogy a vízbe esett, do meg nem halt 
férfiak száraz ruhával clláttasaanak és egyszersmind
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elörelátólag intézkedett arról, hogy örök Álljanak a 
veszélyes hídnak szélén egész éjen At, nehogy ismét, 
a hóolvadás következtében megáradt pataknak lndjan 
újabb szerencsétlenség történjék. A nép nomesh-lku 
erkölcseit mindenkor méltányolni kell. kötelességünk 
nők tartjuk dicsérölcg mcgemliteni nemes buzgalmukért 
Kiss Ferenczet, Bencsik Istvánt és Kiss Istvánt,

Szomorúan értesítem ez esetről becses lapját. Adja 
a jó Isten, hogy máskor ne ilyen szomorú ügyekről 
legyen közleményem! — Tisztelettel: llazenfvacz János.

Megyei és városi hírek.
_ A vizár még mindig nem akar szűnni, s a

helyett hogy a Duna apadna, folyvást emelkedik a viz 
magassága. A felső vidékről lerohanó viz egyre növeli 
a Dunaviz magasságát Komáromban a legnagyobb du 
lést tette a viz, Esztergomban, Győrött a veszély igen 
nagy, Györmegyo több vidéke a legborzasztóbb vizát' 
alatt van. A fővárosban is mindig tart a veszély; Margit­
sziget viz alatt, itt a kár milliókra megy. A főváros 
állapotáról egyik lap igy ír: a helyzet igen aggasztó.
A hegyek hótömegei gyorsan olvadván óriási mennyi 
ségben növelik a folyamokat. A Duna vizének hit télén 
áradásától lehet tartani. A bázbeomlások folyton tarta 
nak; a pinczeviz gyorsan terjed, nem annyira magas­
ság- mint szélességben. \ izállAs (az also mércy.é.n) 2o 
1. 2 h- E hó 9 én a Duna újra 1 hüvelyt áradt 0 Budán 
c napon 9 ház dűlt össze. Vj Pest a legborzasztóbb 
helyzetben van, a soroksári kis Dunagát megnyitását 
akarják. Hasonló vész van Mohácson, Zomborbun » 
Pestmegye dunamelléki községeiben. Adonyból ezen 
táviratot vettük 8 ról: Az éjjel ismét 1 h. áradás, a 
dunavecsei városi töltést ma éjjeli szélvész áttörte, a 
város minden dunamelléki ház udvara s kertje vízben 
van. Dömsöd, Szalk vonalain a töltések több helyütt 
ismét színig vízzel tel véle. Megyénk dunamelléki köz 
ségei közül Érden még mindig a házak viz alatt van- 
nak s a Duna árad, Adonyban a károk borzasztók, 
Iváncsánál a töltést többször veszélyesen megrohanta s j 
elömléssel fenyegeti A jövő képe még mindig kétséges. ^

— A helybeli jótékony nöegylet ez évi közgyü 
lését c hó 9 én tartó, Szögyényné elnöklete alatt a 
takarékpénztár épületben, a hölgyek nem nagy szám­
mal jelentek meg. Az iilcs első tárgyát képezte az 
elnöki jelentés, mely felolvastatván tudomásul vetetett, 
ezt követé a zárszámadás felolvasása, mindkettőt jövő 
számunkban közöljük Ezután a választmány aiakitta 
tolt meg, választmányi tagokul megválasztattak: az 
alapi tó tagok közül: Felmaycr Istvánná, Rostv 
Mária, Gebhardt Ignáczné, Neumann Anniimé, Deutsch 
Ignáczné, Zlinszky Istvánná, Kreutzer Nándorné, báró 
Horváth Oktávia, Szondeffy Józscfné, Kittiéi- Bélánó, 
Békeffy Jánosné, Detrich Zsigmondné. Póttagok: Lin- 
derman Antalné, Szépéit Nándorné, Eltér Józscfné, 
Kágl Udvardy Borbála, Horhy Antalné, Ilornyánszky 
Lujza. A rendes tagok közül: Horváth Böske, 
Schnetzer Nándorné, Aujedszky Adolfné, Diebálla 
György né, Havranek Józscfné, Schuller Pálné, hanta 
Adolfné, Hübner Nándorné, Mészöly Lörinczné, h liigl 
Edéné, Itévy, Ferenezné, Göbel Jánosné. Póttagokul: 
Eisenbarth Ágostonná, Kreizler Sámuelné, Wertheim 
Salamonná, Birkl Jánosné, özv. Brunkala Magdolna, 
ifj. Roszberger Józscfné. Számvizsgálókul meg­
választattak : Roszberger Ottilia, Lichtneckert Antalné, 
Karíné, Kreizler Zsigmondné, Nagy Ignáczné, Grau 
Anna, Schmidt Vihnosné.

- Mártius 15-ike közeledik, a magyar történet 
e nevezetes napja kell, hogy illő tisztelettel ünnepel 
tessék meg minden hazafi által. Figyelmeztetjük c te 
kintetböl a színigazgatót, hogy márt. 15-ike előestéjén 
a nagy naphoz illő nemzeties szellemit darabot adasson 
Legalkalmasabb erre „II. Rákóczy Ferenez fogsága.“ 
Szükségesnek tartjuk e figyelmeztetést, ne hogy úgy 
járjunk mint a múlt évben, midőn egy németből ki­
fordított darabbal akarták a kegyeletet leróni.

— A nemzeti bank alakítása iránt Bécsben foly 
tatott tanácskozások alkalmával felmerült azon eszme 
is, hogy a becsi nemzeti bank Székesfejérvárott fiók­
bankot Aliit fel. Városunk kereskedelmi haladására 
nézve ez mindenesetre nevezetes jelenség lenne. Mi 
azonban jobb szeretnek e mellett is; ha egy önálló 
magyar nemzeti bank állíttatnék lel a fővárosban

— Sebök Lajos az Abán működő színtársulat 
egyik tehetséges igazgatója városunkban óhajt vendég­
szerepelni; a fiatal s tehetséges népszínmű énekest 
ajánljuk igazgatónk figyelmébe, s óhajtjuk, hogy 
néhány darabban léptesse fel. Sebők Lajos már több 
vidéki társulatnál tűnt fel, mint tehetséges népszínmű 
énekes sikerrel működött

— Rendkívüli városi bizottsági közgyűlés tar­
tatott szerdán délelőtt. Tárgyai voltak 1-ször az Arviz 
által sújtottak segélyezése tárgyában a közönséghez 
intézett, kormányi leirat és 2-szór a városi tanácsnak 
jelentése, vonatkozással a magy. kir. kerületi honvéd- 
parancsnokság elhelyezése tárgyában — időközben lét 
rejött egyezmény A gyűlés eredményéről bővebb tu­
dósítást külön czikkben közlünk, felhívjuk reá az ér 
doklödő közönség figyelmét

— A svéd énekkar, moly fővárosunkban a múlt 
évben oly nagy tetszés mellett énekelt, városunk szili 
padán is fog egy előadást tartani. Mint értesültünk 
april 3-án fognak nálunk föllépni.

— Színházunk látogatása nagyon laza. Kreesá- 
nyi S. utolsó föllépte c hó 7-én volt a „Gerolsteim 
herczegnöbcn“ szereplései közt ez volt a leggyengébb, 
hangja különösen gyenge vala. Eltávozása után a kö 
zönség eddigi kevés részvéte is visszalmnyatlott, pedig 
jó volna mégis, ha nagyobb buzgalmat tanúsítana a 
szinügy iránt s jobban látogatná színhazunkat.

Színházi műsorozat, Vasárnap, márt. 12-én: 
„Szökött katona,“ uj bérlet kezdete. Hétfő, mártius 
13 án: „Mama,“ vigj! 3 felv. Kedd, márt. 1-t én : „Paul 
James,1 dráma 5 felv. Szerda, márt. 15-én: Fenn az 
ernyő nincsen kas,“ vígjáték 3 felvonásban A három 
utolsó darabban Szatlimáryné és Karácsony iné vendég 
szerepelnek.

— Köszönetnyilvánítás. Boldogult emlékű féljem 
Schau m a n n József temetésén részt vett t. ko/foi 
ségnek, úgy a testületileg megjelent tűzoltó-egylet, 
kereskedelmi testület és lövésztársulatnak a legforróbb 
köszönetemet nyilvánítom, mind magam, mind velem 
együtt e nagy csapás által sújtott családom newben. 
Özvegy Schaumann Józscfné.

_ Párbaj. E hó ti án délután 5 órakor egy buda­
pesti lapszerkesztő és egy Székesfejérvárott állomásozó 
huszártiszt között helyben heves kard párbaj vivatott.
A huszártiszt könnyű sebet kapott.

— A fojérmegyei és városi régiségtár számára 
ifj. Forster György ur 1 db. II. Ulászló királytól való 
ezüst, ti db. 1. Ferdinandtól való ezüst, 1 db. Miksa 
király korából való ezüst, 1 db. Leopold, 1 db. Maria 
Therezia korából való érmet, 1 db. Frigyes bessern 
fejedelemtől való ezüst és 1 német birodalmi érmet 
adományozott.

—- ifj. Berndorfer Miksa által ismét két érdekes 
színdarab lett magyar nyelvre fordítva. Az egyik 
„elkényeztetett fiú“ Benedix jeles színmüve, a másik 
klarlitt kedves darabja „a második feleség“ e kél da 
rab színházunkban fog először szilire kerülni.

— Nyilvános köszönet. A „fojérmegyei takarék 
pénztár“ tek. közgyűlése f. évi márczius fi án tartott 
évi gyűlésében a „fejérmegyei tantestület“ alaptőkéje 
javára 20 irtot volt szives utalványozni s azt mai nap 
kezemhez juttatni. Alulírott kedves kötelességet telje­
sítek, midőn a tantestület nevében hálás köszönetéinél 
nyilvánítom. — Székesfejérvárott, 187G. márczius lén. 
Hanlon József, tantestületi ,-delnők.

— Felhívás, Havranek József, k pitány a l. hó 
8-án tartott rendkívüli közgyűlés által kiküldött gyiij 
tés rendező bizottmány elnöke következő szövegű fel­
hívást bocsátott, ki városunk közönségéhez: A múlt. 
magy kir. belügyminisztérium 1. évi február 28 án 
kelt leirata — melyet jelzett felhívás szóról-szöra kö­
zöl — teljes valóságában tüntetvén elő a nagy csapást, 
mely a Dunamcritóben lakó honfitársainkat sujtá, \á 
rosunk törvényhatósági bizottsága mai napon tartott 
rendkívüli közgyűlésében elhatározd, hogy inig e rög-

• ■ I i : .. ......1:: ...W, nm í nnrliílliwiÁV' :l V.-l FOKItűni segélyt igénylő csapás némi enyhitésére a városi 
házipénztárból 500 Irinyi segélylyel járul, egyszersmind 
a város polgáraiból alakított gyüjtö-bizottsag küldöttei 
által bizalommal fordult a város összes lakosságához 
kérvén őket, hogy minden időben s külonü-en 1838 ík 
évi nagy árvíz alkalmával tanúsított áldozatkészségéhez 
képest midőn városunk közönsége az első volt ínség­
gel küzdött budai és pesti testvéreinken segíteni, ez 
úttal Is múltjához méltó lelkesedéssel karolja tel az 
emberi cselekedetek e legszebbiket, gyakorolja azt 
versenyezve, s járuljon tehetsegéhez képest filléreivel 
a nyomor enyhítéséhez. '1 ájékozásul megjegyeztetik, 
hogy a város 20 gyűjtő-kerületre lön osztva, s ugyan 
ily számú a városi kapitányi hivatal pecsétjével ellátott 
gyiijtöív lön kibocsájtv

ipar és kereskedelmi-miniszteri um által megtagadtatván, 
a postahivatalok nevezett lapokra sem előfizetést nem 
fogadnak el, sem azoknak szállítását és kézbesítését 
nem eszközük.

Öngyilkos szabólegény. Egy szerelmes szabó- 
legény, — névsz, rint Yeigl János, bicskei születésit,
27 éves, ki utóbbi időben Borbély József ur mű­
helyében varrogutott — a fölötti bújában, hogy kedvese 
hűtlenül elhagyta, szerdán reggel lement a pinezébo 
és ott posztószéllel egy szegre akasztotta tel magát.
A szerencsétlen legény már napokkal ezelőtt szenve 
dett búskomorságban, a egy Ízben agyon is akarta 
magát lőni, de nem jutott fegyverhez, s igy a posz­
tószél volt hivatva kioltani azt az életet, mely annyira 
epedt, lángolt egy hűtlen szerető után. Ugyan érdemes 
is egy hűtlen szerető miatt öngyilkosságot elkövetni 1 

— A budai honvédkerület székhelye városunkba 
már áthelyeztetett s a honvédség egy része körünkbe 
mégis érkezett.

— „A magyar ember könyvtára" czimii vállalat 
1. füzete megjelent. Szerkeszti: Pokorny Jenő. A 128 
oldalra terjedő füzet 10 különféle irányú ezikket tar 
talmaz, melyek czimei: „Egy hónap története“ pofii1 
kai szemle. Ili. torieustol Matyi bátyánk. Rajz. Mik■ 
czáth K. A keleti kérdés történeti fejlődése. Tóth Ede 
(életrajz) Pokornytól. Autóimmá és önkormányzat. Gr t 
Apponyi Albert tői. Egy meghívás. Franczia novcllette. 
Karr A. A mm rok a Tanpó tó mellett. A jog modern 
fogalma. Az élei komédiásai regény ismertetése. Apró­
ságok. A változatos összeállítású füzet politikai irányára 
nézve a jobboldali ellenzékhez tartozó szemléket kö 
zül. A füzet ára 25 kr. A folyóirat egész évi ára 2 
fi t Megjelen havonkint.

— Uj Üzlettárs. Havranek Antal, előnyösen is 
mert kép- és kőfaragó üzlettulajdonosnak c napokban 
öcsese: Havranek Lajos ur üzlettársa lett. Havra- 
nek Lajos ur már tíz éve működik bátyja üzletében 
sok szerencsével és kitartó szorgalommal; az üzlet fel­
virágoztatásában neki nem csekély részé van, a igy 
e társulás által a virágzó üzlet még nagyobb lendületet 
fog nyerni.

— Öngyilkosságok. A vaáli járásban úgy látszik 
az öngyilkosságok ivadja köszöntött be a hosszú far 
sang után, mert a következő öngyilkosságok történtek 
rövid idő alatt. Márczius 2 án Tabajdon Bencsik An 
drás 55 éves szegény napszámos reggel 5 órakor saját 
lakásán, nem tudni mi okból fölakasztotta magát.— 
Ugyanaz nap szinte reggel 4- 5 óra közi Hányon Kiss 
János 23 éves fiatal ember akasztotta magát föl, való 
szinüleg azon indokból, mert nősülni akart, mit azon­
ban édes atyja ellenzett. — E hó 7 én reggel 5 órakor 
Szent Péteren Csapó József 41 óves földműves saját 
lakásán a gerendára akasztotta magát. A legközelebbi 
fejérvári vásáron eladott 2 lovat, de pénzt nem hozott 
háza, azt részegeskedés közt elvesztette.

— Katonák garázdálkodása. E lapok közelebbi 
számában említettük, hogy katonák és testőlegcnyek 
közt véres verekedés fejlődött ki E hírre vonatkozólag 
biztos forrásból veszsziik következő tudósításunkat: 
Hétfőn éjjel mintegy tizenkét főre menü részeg katona 
Mészáros Ferenez palotavárosi korcsmájából kijött 
és megtámadott több festölegényt a palotai utczában 
levő festögyár előtt; a megtámadottak alig bírtak me­
nekülni a vérengző katonák elől, a csak hosszas tusa 
után sikerült nekik a gyárba jutni és a kaput magukra 
zárni. A katonák most ostrom alá vették a kaput és 
elkezdték döngetni, de betörni nem bírták; azután a 
buzapiacz felé indultak és rémitő ordítások közt, ki 
vont fegyverükkel megtámadták a békés polgárokat, 
s irgalom kegyelem nélkül szúrtak, vágtak mindenkit, 
kit Htjukban találtak. A katonai garázdálkodásnak kö-H IV1 U llljim UCill MlUHliU»! « » mvium.. pp" ---------- --—------  -

A tíl mintha «***» ' ító

\ ' __ T   L‘. I I tlt„ í 1,. I - .11» I .í 11 cwiiwicii If ni fi (T •fordult, szerdán délután oly erősen rázta meg a hú 
szak álát, hogy sűrű hópelyhek estek alá, melyek a i 
tél tartósságát jelezték.

— A fejérmegyei takarékpénztár közelebb tar 
tott. közgyűlésén 360 forintot szavazott meg jótékony 
ezélokra. Ebből 100 forintot az ál-viz károsultak fel­
segélyezésére és 260 forintot különféle városi jótékony 
intézetek javára.

— Az ezüst árkelet pótlék jövő hóra 5° „ álla­
píttatott meg.

_ Színi jelentés. Legnagyobb ürömmel ragadom
meg a kínálkozó alku inat, hogy a t. szckcsfejérvári s 
vidéki közönségnek, valamint az engem mindenkor oly 
szépen fogadó iijuságnak tgy élvdús és mulattató estét 
szerezhessek; ez alkalom a mai estére esendő jutalom­
játékom, melynek cziine: „Bernáth Gazsi és a nemzet 
bárója.“ Legújabb uredeti,,énekes népszínmű 4 felvo­
násban. Irta: Egervári P. Ödön, zenéjét szorzó: Káldi 
Gyula. Végül: „Bernáth Gazsi dicsőítése.“ Tableaux, 
színes görög tűzzel világítva E tableauxban előforduló 
személyzet a „Borsszem Jankó“ és „Bolond Miska" 
élezlapok legnépszerűbb alakjaiból leeml összeállitva. 
Bernáth Gazsi, Bizai, Mokány Bérezi, Kraxelhuber 

I Tóbiás, Lengenadfalvi Kot 1 ik Zirzabolla, Spiczig Iczig, 
Zengő Krágli, Titán Laezi. — Ismerve közönségünk s 
a fiatalság áldozatkészségét, s irántam oly sokszor mu­
tatott kegyességéi, egész alázattal esedezem jlltaloinjá 
tokom pártfogásáért --- Kendi/ Gusztáv, jutalmazandó.

— Kitiltott lapok. A Münchenben „Volkslmmd“ 
czim alatt megjelenő folyó irat és Lipcsében „Garten 
halbe“ czim alatt megjelenő hetilap postai szétküldése 

I és kézbesítése a magyar korona területén a földmivcs ,

Varga József; Horratits György karján sebesült meg; 
Till Ferenez úgy agyon van szabdalva, bogy életéhez 
nem kötnek reményt; Balázs János, több sebet kapott; 
Urbanovlcs Antal, ennek a derék katonák hátába szúr­
ták a bajonotot; ezokenkiviil kisebb nagyobb mérték 
ben bántiilmaztattak: Stein Jakab izr. tanító, Hollenzer 
Károly sütömester, Eizlcr N. mészáros, Szabó Ede 
csizmadia inas ezt a földre tepertók, aztán kalapját el­
vették és azt össze vissza vagdalták. I gy látszik, hogy 
lapunkban már külön rovatot kell nyitni, hol csupán 
a katonaság által városunkban elkövetett garázdálko 
dás, verekedés és lopásról fogunk csupán írni; mert 
máris hasábokat lehetne teleirni mindarról, mik nálunk 
történnek.

— Öngyilkosság. TAr.zon e hó 4 én egy 9 ik 
huszárezredhez tartozó közhuszár ismeretlen okból fel­
akasztotta magát s mire észrevették, már halott volt.

Tréfás képtalány.
Donnerwetter Halifaxtól. —
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Gabona-á r
márczius 11-én.

I llvrlolill-r vagyis 100 Liter Irt kr fit kr irt kr

Tiszta búza 
Kétszeres 
Rozs . . 
Árpa . . 
Zab . . . 
Kukoricza

7 40 7 30 7 18 
6 90 5 80 5 70 
5 16 5 4 4 90 
4 90 4 12 4 8 
3 50 3 46 3 42 
3 57 3 50] 3 43

gy a. valódi '•B

w ILHELM-féle
antiarthritis, antirbeumatis vértisztitó thca

(vértisztitó, cstiz és köszvény ellen) mint

téli piipr az egyedül totós erejti vértisztitó-szer

Felelős szerkesztő: Ilattyufly Dezső.

A es. k* udv. 
Iroda enge­

délyivel 
Bécs, deez. 
7-én 1858.

99

mert ez

EURÓPA<6

legelső orvosi tekintélyei által

löls. szabad 
által , a ha­

misítástól 
megóvn 

Bées, márcz.

III
Legjobb minőségű

kátrányozott tetőpapir
olcsó áron bármily nagy mennyiségben kapható

Mautner és Weisz
fiiszerkereskedésében Székesfehérvárott- Nádor utcza.

_ Megbízható ügynöküknek ^
rendkivill kedvező kereset-forrást nyújt az 
uj, minden tekintetben előnyös járadékpapir 
eladása által a

pesti bank- és váltó-intézet
József-tér 6-ik szám.

Ajánlja a n. é. községek és uradalmak
becses ügyeimébe

Sch I ámmádinger Alajos
a gazdasági gíp-lakatos és asztalos kellékek gyárában

Székesfejérvárott budai-ut 29. sz., régi postaház.

Készülendő erős dongafábM vasabroncsokkal I 
s minden darabhoz csapófával hitelesített
ármértékek száraz tárgyak számára:
egy készlet a. m. 4 drb. 5. 10. 20. 50-ig Ulfrt. 50 kr.

1 db. 5. 10. 20. 50. Liter-
1.70. 2.80. 4. 6 50. ért

ugyanezek kaphatók: Schlámmádinger J. és fiai | 
vaskereskedésükben is e jegyzett árakért.

legjobb sikerrel használtatott és jóváhagyatott.
Ezen then nz egész szervezetet megtisztítja; a annyira át- 

iAria a testrészeket és belső használat folytán úgy eltávolítja a tisz­
tátalan, leülepedett, anyagot, hogy egyetlen egy más szer sem 
mérhető hozzá A hatás biztos és tartós. >

Alaposan g y ó g y i t j a a köszvényt, csuzt, gyermek lábak 
és idült makacs bajokat, genyedö sebeket, valamint mindennemű 
nemié» bőrkiütéseket, test- és arezbőrpattanásokat, nemzőrészi da-

k Különös hatásosnak bizonyult ezen then lép és máj 
tódulások, valamint aranyér, sárgaság, heves ideges, izmok és 
csukló fájdalmak , úgyszintén gyomornyomás, széliájdalmak , altest 
dugulás liugyhántalmak, magömlések, férfigyöngesóg és női fehér-
folyás stb. ellen. . . , / ír.Betegségek, min gümiikórók, mingydng gyorsan es ala­
posan gyógyittatnak tartós thea ivás által, miután ez gyenge fel­
oszlató és vizzelletö szer. . , . .

Tömérdek bizonyítvány, elismerő és dicsérő-levél, melyek kívá­
natra ingyen elküldetnek, bizonyítják a fönnebbi adatok valódiságát.

A mondottak bebizonyítására alább következőleg közlünk 
néhány elismerő levelet:
T. Wilhelm Ferenci!, gyógyszerese nmeik Neunkirchcnben.

Kiállni) (Prága mellett). 1874 szeptember 4. 
Mióta uraságud Wilhelm-fáié antiarthis s antirheumatíkus 

vértisztitó tlieáját élvezem, köteleségemnek tartom hathatós gyógy- 
ereiéért önnek legbálásb köszönetemet nyilváuitni.

Tisztelettel
(■fiber Béla, börkereskedö.

T. Wilhelm Ference gyógyszerész urnák Neunkirchen.
.. .................... ill* (Bellovár körül u. p Daruvár) 1874 8. szopt.

Szíveskedjék nekem az ön Wilhclm-féle vértisztitó theájából 
egy csomaggal posta utánvéttel lentebb említett czim alatt küldeni 
Nevezett thea még syphilis börbántalmakban is kitűnő orvosszer.

.ilalifh József, kerületi orvos.

I. Wilhelm Fcrencz gyógyszerész urnák Neunkirchen. \ 
Nürnberg. 22. szeptember 1874. j 

Bécsi barátaimtól éltesültem az ön jeles Ilmájáról, kit meg- j 
bízva egy csomag vételével, azt a mai napig a legutolsó adagig ! 
elfogyasztóm , a hatással teljesen meg valók elégedve, a mennyiben | 
évek óta elidült gyomor fájdalomban szenvedtem, mely thea liasz- ! 
„álása igen nagy mértékben segité elő a javulást Így azt tovább 
használni akarom. Küldjön tehát azonnal czíniemre 4 csomagot.

Tisztelettel
I. De Inzer András várkapus, Nürnbergien

Óvás a hamisítás és felcserélés ellen.
Az igazi Wilhclm-féle antiartliritis és autirheumatis vértisz- i 

titószer csak az első nemzeti Wilhelm-féle vértisztitó-theagyárbun 
Neunkirchenben Bécs mellett, vagy általain az újságokban kijelölt í 
raktárakban kaphatók.

Egy doboz 8 adagra felosztva, orvosi használat- és 
utasítással ellátva 1 fit. a bélyeg és pakolás-díj 10 kr.

A t. közönség kényelmére a valódi Wilhelm-téle csúz és 
köszvényellenes vértisztitó-thea kapíiató még:
Székesfejérvárott Biebálla György gyógyszertárában.

Budapesten: Török József, Tlmlmayer A és társa gyógysz. 
Tnpolczán Cseby Antalnál.

1000—1500 kilo vetni való
Isorsti rózsaTov.rg'onya

(Early rose.)

eladó. Tudakozódhatni alólirt kerti-gazdasá­
gában Abán vagy annak helybeli lakásán 
Sz.-Istváu-utcza 16-ik szám I. emelet.

Sárközy Kálmán.

Árverési hirdetmény.
A székesfejérvári e. f. kir. telektörvényszéknek 

1614,/tk. 1876. sz. u. végzése alapján közhírré tétetik 
miszerint Farkas Mihályné Tamás Julianna felperes­
nek Tamás István és János alperes elleni 432 Irt. 32 
kr, tőke s járulékai erejéig! követelése tárgyában le 
foglalt és 2U0 írtra becsült két ökör mint ingóság és 
a csurgói 39. sz. tjkvben A I. 1—18 sorsz. a. */a 
telek % része mint 1527 írtra becsült ingatlanság vég 
rehajtás utján leendő elárverezése elrendeltetik s en­
nek foganatosítására határidőül 1876. évi márczius hó 
13-ik napjának d. c. 10 órája Csurgó községházánál 
azon kijelentéssel tűzetik ki, hogy a fekvöség becs 
áron alul is 10% bánatpénzképeni letétele mellett el 
fog adatni.

Az árverésnek több feltételei a kiküldött királyi 
tszéki végrehajtó Ivánszky János urnái megtekinthető.

Egyszersmind pedig azon jelzálogos hitelezők, ki 
nem ezen tkkvi hatóság székhelyén vagy közelében 
laknak, felszólitatnak, hogy a vételár felosztása alkal­
mával leendő képviseltetésük végett e hatóság szék 
helyén meghízottat rendeljenek, s azok nevét és laká­
sát az eladásig jelentsék be, ellenkező esetben a hi­
vatalból kinevezett gondnok által fognak képviseltein!.

Végre n prdtt. 433. és 466. §§-aihoz képest fel­
hivatnak mindazok, kik a fentebb irt javak iránt tulaj­
doni vagy elsőbbségi jogukat érvényesíthetni vélik, 
igénykeresetüket a hirdetmény közzétételének utolsó 
napjától számítandó 15 nap alatt ezen tkvvi hatóság 
nál nyújtsák be, különben azok a végrehajtási árverés 
foganatosítását nem gátolván, igénylők egyedül a vé­
telár feleslegére fognak utasittatni.

Kelt a székesfejérvári e. f. kir. törvényszéknek 
1876. évi febr. hó 25 én tartott tkvi üléséből.

Faith János,
kir. tkvvezetö.

Tek. Török József urnák Budapesten. Árverési hirdetmény.
Juhászunk 4 hétig köszvényben szenvedett, s 

ez ellen minden csuk gondolható szert használt, sőt 
még a gyepmester is készített számára valami kenő­
csöt, a miért nevetség tárgya is lett, hogy magát oly 
kezekre hízta. Végre rábírtam öt, hogy neki már 
hetek óla ajánlt köszvenyvásznat használja, melynek 
4 napi használata után már csizmáit felvehette s ismét 
elmehetett a juhászgazdaságba, melyben már 4 hét 
óta nem volt

Ezen köszvónyvászon valódi áldás a szenvedő 
emberiségre, áldja meg az Isten annak feltalálóját. 
Kérem szíveskedjék a mellékelt összegért egy darab 
köszvényvásznat, egy igen szegény anya részére, 
unnak idecsatolt czime alatt haladéktalanul küldeni

Czvltkovics Ignáez
fülöpmnjori gazda u. p. N.-Kanizsa.

Ezen küszvényváson eredetileg kapható : Sz. Fe- 
jérváróit Biebálla György gyógyszertárában.

ÜItetnivaló fa-eladás,
A folyó évi tavaszi faültetési időszakra a puszta- 

giczi fatenyészdóből nagymennyiségű s mindenfele 
kom és nagyságú, ültetésre alkalmatos akácz-, nyár , 
bálvány-, szeder-, kőris-, lepény-, iliar- és több más 
erdészeti és gazdasági fa; — ugyszinte sokféle neme­
sített alma-, körte , haraczk-, szilva-, cseresznye-, 
meggy-, dió- és cgyébb kerti díszfa és bokorféle ki­
esi oben mint nagyban, a körülményekhez képest ju­
tányos áron eladó.

Megrendeléseket, elfogad Sziits Mihály ur 
Győrött, vagy helyben Puszta-Giczcn a gazdasági 
intézőség, utolsó posta Kisbér, Varsány.

A székesfejérvári e. f. kir. Telektörvényszéknek 
9548/tk. 875. szám alatti végzése folytán közhírré té 
telik, miszerint Gris János és Fodor Katalin felpere 
seknek Császár Fcrencz és Király Anna alperesek el­
leni 195 Irt. töke s járulékai erojóigi követelése ki­
elégítése tárgyában lefoglalt és F. Batlyán 654-ik sz. 
tjkönyvben. A -|- 1. sor 2396,2397. hrszok a. beve­
zetett és adósok neveiben álló, úgy 350, s külön a 
függő terméssel még 60 írt. s így összesen 410 írtra 
becsült szőlő a végrehajtás utján leendő elárverezése 
elrendeltetik, s ennek foganatosításával I sö határidőül 
1876. évi mártius hó 30. szükségesetében Ilik ha­
táridőül 1876. évi május hó 1. mindenkor d. e. 10 
órája F.-Battyán községházánál azon kijelentéssel tű­
zetik ki, hogy a 2 ik árverésen a fekvöség becsáron 
alól is 10% bánatpénz képeni letétele mellett el fog 
adatni.

Az árverésnek több feltételei a kiküldött kir. tszéki 
bíró Ivánszky János urnái megtekinthetők.

Egyszersmind pedig azon jelzálogos hitelezek, kik 
nem ezen tkvi hatóság székhelyén vagy közelében lak­
nak lelszólittatnak, hogy a vételár felosztása alkalmá­
val leendő képviseltetésük végett a hatóság székhelyén 
megbízottat rendeljenek s azok nevét és lakását az 
eladásig jelentsék he ellenkező esetben a hivatalból 
kinevezett gondnok által fognak képviseltetni.

Végre a perrendis 433. és 466. §ij hoz képest 
felhivatnak mindazok, kik a fentebb irt javak iránt 
tulajdoni vagy elsőbbségi jogukat érvényesíthetni vélik 
igi'-uy keresetüket a hirdetmény közzé tételének utolsó 
napjától számítandó 15 nap alatt ezen tkvi hatóságnál 
nyújtsák he, különben azok a végrehajtási árverés fo­
ganatosítását nem gátolván, igénylők egyedül a vételár 
feleslegére fognak utasittatni.

Kelt sz.-fejérvári e. f. kir törvényszéknek 1875. 
évi October hó 29 én tartolt tkvi üléséből.

Faith János, kir. tkvvezetö.

Árverési hirdetmény.
A székesfejérvári e. f. kir. telektörvényszéknek 

13827, tk.875. szám alatti végzése folytán, közhírré 
tétetik ; miszerint Anvander Sándor felperesnek — Né 
metli Ferencz és Rapai Erzsébet alperes elleni 360 frt. 
töke s járulékai erejéigi követelése kielégítése tárgyá 
ban lefoglalt és a székesfejérvári 757. sz tjkv. A -j- sor 
607. br. sz. alatt is 1150 írtra becsült ház és belső­
ségre, úgy az ottani 2175. sz. tjkvben A + 2. sor szám 
195 írtra becsült búzaföldre, végrehajtás utján leendő 
elárverezése elrendeltetik, s ennek foganatosítására I-sö 
batáridőül 1876. évi april hó 3-kán, szükségeseiében 
Il ik határidőül 1876. évi május hó 3-ik napjának min 
denkor délelőtt 10 órája a megyeháznál Il ik emeleten 
azon kijelentéssel tűzetik ki, hogy Ilik árverésen a 
fekvöség becsáron alul is 10% bánatpénzképeni leté­
tele mellett el fog adatni.

Az árverésnek több feltételei a kiküldött kir. vég 
rehajtó Tuboly István urnái megtekinthetők.

Egyszersmind pedig azon jelzálogos hitelezők, kik 
nem ezen tkkvi hatóság székhelyén vagy közelében 
laknak, felszólitatnak, hogy a vételár felosztása alkal 
mával leendő képviseltetésük végett e hatóság szék­
helyén megbízottat rendeljenek, s azok nevét és laká­
sát az eladásig jelentsék be, ellenkező esetben a hi­
vatalból kinevezett gondnok állal fognak képviseltetni 

Végre a prdit. 433. és 466. §§. álhoz képest fel­
hivatnak mindazok, kik a fentebb irt javak iránt tulaj 
doni vagy elsőbbségi jogukat érvényesishetni vélik, 
igénykeresetüket a hirdetmény közzétételének utolsó 
napjától számítandó 15 nap alatt ezen tkkvi hatóság 
nál nyújtsák he, különben azok a végrehajtási árverés 
foganatosítását nem gátolván, igénylők egyedül a vé 
telár feleslegére fognak utasittatni.

Kelt a székesfejérvári c. f. kir. tötvényszóknek 
1875. évi deczember hó 31 ón tartott tkvi üléséből.

Faith János,
kir. tkvvezetö'

KLÖKNF.U l’FTFR, kiadó-tulajdonos. Nyomatott Székesfejérvárott a „Vörösmarty“ könyvnyomdában, Számmer Kálmánnál.


